

## **БАРНАУЛ**

Основное внимание в рамках реализации молодежной политики было направлено на патриотическое воспитание молодежи, профилактику здорового образа жизни, популяризацию волонтерского движения среди студенческой и работающей молодежи. Во исполнение плана муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики города Барнаула» в 2022 году проведено 80 значимых мероприятий, охват участников составил 104181 человек.

В городе проведены такие молодежные патриотические акции, как «Георгиевская ленточка», «Дорога к обелиску», «Вахта памяти», «Свеча памяти», «Огненные картины», «Лучи Победы» и другие.

Отдельно стоит отметить патриотическую акцию «Фронтовые бригады», в рамках которой прошли концертные программы во дворах домов, в которых проживают участники Великой Отечественной войны. В 2022 году акция проведена для 22 ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Доля молодых людей в возрасте до 35 лет, вовлеченных в реализацию социальных проектов, от общей численности молодежи составила 51,6%.

В рамках проведения конкурса социально значимых проектов на соискание грантов администрации города в сфере молодежной политики поддержано 4 проекта на общую сумму 1 млн. рублей.

Традиционно дополнительное поощрение в виде именных выплат главы города Барнаула получили 74 талантливых молодых человека из числа студентов, аспирантов и докторантов на общую сумму 1,6 млн. рублей.

Совместно с Управлением Федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю, Пограничным управлением Федеральной службы безопасности России по Алтайскому краю, фондом Развития Алтайской молодежной политики в 2022 году проведен комплекс мероприятий, направленных на профилактику экстремизма и терроризма среди молодежи, в том числе среди иностранных студентов.

В профессиональных образовательных учреждениях города проведена ежегодная молодежная социально-информационная акция для первокурсников «Неделя адаптации». В рамках акции проведен комплекс мини-лекций на тему: «Профилактика употребления и распространения наркотических и психотропных веществ». Проведены профилактические мероприятия на базе 15 профессиональных образовательных учреждений города с общим охватом 1740 студентов.

Силами волонтеров в период с 15.04.2022 по 30.05.2022 оказывалось содействие в проведении голосования по определению приоритетных для благоустройства общественных территорий города по федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды». В рамках реализации проекта был сформирован штаб из 60 волонтеров, которые ежедневно консультировали жителей и помогали им проголосовать за общественные территории. Силами волонтеров было набрано 8989 голосов.

В 2022 году XXIV научно-практическая конференция молодых ученых «Молодёжь - Барнаулу» объединила рекордное количество участников - 1304 молодых ученых из 11 высших образовательных учреждений города. Работа 55 секций по 9 актуальным направлениям в области науки состоялась с 01.11.2022 по 09.11.2022. Наиболее популярными направлениями науки у молодых ученых стали «Юриспруденция», «Техника и технологии», «Медицина и здравоохранение».

С 2015 года на территории города Барнаула ежегодно реализуется проект Зональной городской студенческой стройки «Барнаул». Традиционно в благоустройстве города в летний период принимает участие от 8 до 12 строительных отрядов. С 2022 года проект получил межрегиональный статус. Проект стал финалистом всероссийского конкурса лучших практик трудоустройства молодежи. Всего в летний период 2022 года было задействовано 11 студенческих отрядов, численностью 178 бойцов.

За отчетный период в рамках реализации 10 проектов депутатами молодежного Парламента проведено более 50 мероприятий для учащихся общеобразовательных учреждений города, а также для студентов профессиональных образовательных организаций. Молодые парламентарии провели уроки по избирательному праву, квест-игры, беседы, квизы, информационные акции, конкурсы, викторины и другие мероприятия.

В 2022 году организован ежегодный Сибирский фестиваль некоммерческой социальной видеорекламы по пропаганде здорового образа жизни «Альтернативное видение». На победу претендовали 76 участников из Барнаула, Нижнего Новгорода, Новониколаевска, Омска, п. Качуг Иркутская область, Енисейска, Братска, Лентора, Новосибирска, Улан-Удэ, р.п. Тальменка, Красноярска, Тольятти, Томска.

#### ***В планах на 2023 год:***

увеличение доли молодых людей, вовлеченных в реализацию социальных проектов, от общей численности молодежи города;

реализация не менее 10 проектов по развитию молодежного парламентаризма;

проведение не менее 80 городских молодежных культурно-массовых мероприятий и акций в рамках программы;

развитие межкультурного диалога в молодежной среде в целях профилактики экстремизма и ксенофобии;

поддержка организаторов добровольческой (волонтерской) деятельности, добровольческих (волонтерских) организаций по вопросам взаимодействия с органами местного самоуправления;

увеличение количества мероприятий с участием работающей молодежи в возрасте до 35 лет.

АСДГ может оказать содействие в проведении анализа в части эффективности реализации действующих государственных программ в других регионах Сибирского Федерального округа.

Для обсуждения на мероприятиях АСДГ предлагаем включить в повестку вопрос «Профилактика экстремизма и терроризма среди молодежи, в том числе среди иностранных студентов».